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ACTA Nº 41
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 7.11.80
 

Aos sete dias do mês de Novembro do ano de mil novecentos e 

oi t ent a , nesta Cidade de Avei ro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuni ões da Câmara Muni ci pal , reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a 

Pr es idênci a do Pr esidente, Sr. Dr. José Girao Pereira e com a presença dos 

Srs . Vereador es , D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerquel 

ra, Engºs Manuel Ferreira da Cruz Tavares e José Armén i o Sequeira Pereira , 

António Rodri gues Garcês , Comandante Alberto Augusto Faria dos Santos e Dr. 

Ne l son Martins da Mot a . 

Dec l ar ada aberta a reunião e tendo previamente sido distribui 

do por t odos os membros o r espectivo texto, foi di s pens ada a le i t ur a da ac ta, 

de aco rd o com a disposição legal que permite tal procedimento. 

BALANCETES:- Presentes os balancetes da Câmara Municipal e da 

Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que apresentam, respectiva

ment e , um saldo de 32 101 672$20 e 22 815$20, em dinheiro e 2 067 449$50 e 

37 509$00, em documentos de despesa. 

TURISMO:- Pelo Vereador Sr. G8rcês foi apresentado o seguinte 

as sunt o : 

Espectáculos:- Foi lida uma circular da Comissão Municipal de 

Turismo de Coimbra, que aqui se dá como transcrita, a dar conhecimento que 

o Grupo I1Ensemble Josquim des Pres de Poitiers l1 irá efectuar uma digressão 

no nosso País,de 11 a 20 de Julho do próximo ano, remetendo o programa res

pectivo, donde consta uma passagem por esta Cidade, com a realização de um 

es pect ácul o , competindo a esta Autarquia, para além do alojamento e alimen

t ação , a divulgação dos espectáculos a realizar. 

Após prévia troca de impressões, foi deliberado, por unanimi

dade, aceitar aquelas condições e receber aquele Grupo, no próximo ano. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS:- Foram presentes os 

seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, os quais , por unanimida 
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de, foi deliberado autorizar o respectivo pagamento: 

- 3ª situação da obra "Construção do Edifício-Sede da Junta 

de Freguesia de Eirol", adjudicada a Aristides Marques Ferreira, da quantia 

total de 312 150$00; 

- 4ª situação da obra "Construção da Escola Primária da Quin 

t a do Simão" , ad judicada a João Fer r ei r a Gonçalves, da quantia tota l de 

274 275$80. 

ZO NA I NDUSTRIAL:- Face ao ofício nº 2 222, de 29 de Outubro, 

último , dos Ser vi ços Muni cipalizados de Avei r o , que aqui se dá como trans

crito, foi deli berado, por unanimi dade, autorizar o pagamento das facturas 

nºs 3 905 , 3 906 e 3 907 , da Sociedade Técnica de Canal i zações , L.da e nº 

9 571, de António Marques Cout o , da quantia tota l de 520 992$20, relativas 

ao forneciment o de mate riais destinados à ampliação da rede de distribuíção 

de água à Zona I ndus t ri al . 

AMP LI AÇÃO DO CEMITÉRIO DE MAMODEIRO:- Após troca de i mpr es sões 

foi deliberado , por unanimidade, autorizar o pagamento da importância de 

90 705$00, à Junta de Freguesia de Requeixo, respeitante a obra de amplia

ção do Cemi t ér i o de Mamodeiro. 

SUBsíDIOS REEMBOLSÁVEIS PARA CONSTRUÇÃO DE CASA PRÓPRIA:- A 

Câmara tomou conhecimento do ofício nº 4 872, de 14 de Outubro, findo, do 

Fundo de Foment o de Habitação, a comunicar que, por despacho de Sua Excelên 

cia o Secretário de Estado da Habitação e Urbanismo, foi autorizada a con

cessão do subsídio reembolsável de 500 000$00, requerido nos termos do De

creto-Lei nº 44 645, de 25 de Outubro de 1962, por Sebastião de Oliveira 

Morais, para a construção de casa própria. 

Por unanimidade, foi deliberado conferir poderes ao Sr. Presi 

dente ou a quem suas vezes fizer, para outorgar na escritura a celebrar nos 

termos do Artº 6º das normas que regulam o já mencionado Decreto-Lei. 

XVII CONGRESSO JUVENIL NACIONAL PENTECOSTAL DAS ASSEMBLEIAS 

DE DEUS:- Li da a carta de 29 de Outubro, último, daquele Congresso Nacional, 

a solicitar a cedência do Pavilhão Polivalente e do Salão Cultural, para a 
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realização, nesta Cidade, do XVII Congresso Juvenil, a levar a efeito de 12 

a 14 ou 19 a 21 de Junho de 1981, bem como a cedência de duas ou três barr~ 

ca s , ca deiras, palanque e vasos de plantas para ornamentação do local, sol! 

c i t ando , ainda, autorização para poderem instalar no largo do mesmo Pavi

lhão , um parque de campismo improvisado. 

Após prévia troca de impressões acerca do assunto, foi delib~ 

r ado, por unanimidade: l º - Informar que, em princípio, as datas são incom

patí vei s com a Agrovouga/81 , pelo que poderão propor outra data; 2º - Inde

feri r o pedido de instalação do parque de campismo; 3º - Deferir os demais 

pedidos . 

RECURSO CONTENCIOSO - ARRANQUE DE EUCALIPTOS:- Presente o re
i 

curso contencioso interposto por Rosa Póvoa dos Reis e Filhos, do despacho 

do Sr . Pr esidente da Câmara, pelo qual foi ordenado à recorrente o arranque 

de 192 eucal iptos. 

Por unanimidade, foi deliberado manter aquele despacho e reme 

t er ao respectivo Tribunal o correspondente processo, nos termos do nº 3 do 

Art º 2º do Decreto-Lei nº 256-A/77, de 17 de Junho. 

AUTOMÓVEIS DE ALUGUER:- Na sequência da deliberação tomada na 

r euni ão ordinária dp. 26 de Setembro, último, foi presente o ofício nº 46/80, 

de 24 de Outubro, findo, da Junta de Freguesia de Oliveirinha, a comunicar 

que não se vê inconveniente na concessão da licença requerida por António M~ 

nuel da Silva Rocha, para estacionamento do seu veículo, junto à Estação dos 

Caminhos de Ferro das Quintãs. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE CONTENTORES:- Face ao ofício da 

Junta de Freguesia de Cacia, que aqui se dá como transcrito, bem como a in

forma ção prestada sobre o assunto, pelo Encarregado-Geral dos Armazéns Ge

r ais, foi deliberado, por unanimidade, solicitar à Firma Metalofabril, pro

posta para o fornecimento de 50 contentores para lixo, com vista a satisfa

zer-se o pedido formulado no mencionado ofício. 

NÚCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - APROVEITAME NTO DAS 

CAVES:- A Câmara tomou conhecimento de uma carta subscrita por Manuel Filipe 

Margaça, construtor civil, residente em Mamarrosa, a solicitar autorização 
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para poder explorar, na cave do Edifício I da Quinta do Canha, já em fase de 

acabament o , um mini-bar que possa servir a respectiva população. 

Depois de prolongada apreciação e discussão da menci onada pro

posta e após troca de impressões acerca das possíveis actividades a desenvol 

ver naqueles espaços, foi deliberado, por unanimidade, abrir con curso para 

pr ee nch i ment o dos mesmos, nos seguinte moldes: Módulo I - bar-restaurante; 

Módul o 2 - qualquer ramo de comércio e Módulo 3 - Farmácia. Considerando que 

j á há concess i onár i a para farmácia , naquel a zona, foi decidido perguntar à 

mesma se está inte r es sada na compra do citado módulo. 

Todos est es módulos s erão para venda, sem obras, com base de 

l icitação a f i xar pelos Servi ços de Urbanização e Obras do Muni cí pi o . Mai s 

foi deliberado , t ambém por unanimidade, encarregar a Secretaria de elaborar 

um r egulam ento para o efeito . 

Relativamente aos espaços do Edifício II, foi ainda del iber a

do , por unani mi dade , oficiar ao Centro Regional de Segur ança Social no sen

tido de obter esciarecimentos, com vista à possível instalação de um Infan

t ár io . 

PAVILHÃO POLIVALENTE:- Lido o ofício nº I 740/80, de 5 de No

vembr o , corrente, da Delegação de Aveiro da Direcção-Geral dos Desportos, a 

solicitar a cedência do Pavilhão Polivalente, para a prática de Esgrima, foi 

deliberado, por unanim idade, deferir o pedido formulado, devendo ser coorde 

nadas as horas com as actividades já ali praticadas. 

Mais foi deliberado, também por unan imidade, oficiar àquela 

Del egação e ainda ao Clube dos Galitos e ao Beira-Mar, no sentido de se es

tabelecerem horários, coordenados por esta Câmara Municipal, devendo a res

pect i va cedência ser condicionada ao não prejuízo de quaisquer actividades a 

l evar a efeito por esta Autarquia, o que será avisado no prazo mínimo de 48 

hor as , não podendo, ainda, o Pavilhão ser prejudicado com quaisquer utensí

lios a pendurar nas estruturas do mesmo. 

Por este motivo foi ainda deliberado chamar a atenção daqueles 

Cl ubes para o facto de não ser conveniente marcar quaisquer provas oficiais 

para e~te local. 
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ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL:- Li

do o ofício nQ 122, da Cooperativa de Habitação Económica de Aveiro "Chave", 

S.C.A.R.L., que aqui se dá como transcrito e após troca de impressões acerca 

do assunto, foi deliberado, por unanimidade, iniciar a aquisição dos t erre

nos necessários para a construção daquele bloco habitacional e oficiar ao Fun 

do de Fomen t o de Habitação a informar que as despesas a realizar com os mes 

mos , ser ão supor tadas por esta Câmara Municipal, a qual utilizará o di nhei ro 

proveniente dos empr és t i mos j á concedidos. 

CÉRCEAS: - No seguimento da del iberação tomada na r eunião or di 

nária de 24 de Outubr o , findo, acerca do prédio licenci ado em nome de Nel s on 

de Almeida e Out r os ( Pr oc . 767/79), f oi presente o adi tamento ao mesmo, bem 

como a informaç ão prestada, s obre o assunt o, pelo Gabi nete de Urbanização , s~ 

gundo a qual , "sob o pont o de vi s t a arquitectónico, não se vê inconveni ente, 

já que os pr édi os a Poente ainda não se encontram realizados, pe l o que pode

rão se r afer i dos pel o presente" . 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, con 

co rdar com aquela informação e aprovar o mencionado aditamento. 

EXPOSIÇÃO DE SERIGRAFIA:- O Vereador Sr. Dr. Nelson deu conhe

c i ment o de uma carta da Cooperativa de Actividades Artísticas, S.C.A.R.L., 

"Árvore", a sugerir a realização, nesta Cidade, de uma exposição de serigra

f ias , cabendo a esta Câmara Municipal, além da respectiva organização, o pa

game nto das despesas de transporte dos artigos a expôr. 

Após prévia troca de impressões acerca do assunto, foi deliber~ 

do, por unanimidade, mostrar todo o nosso interesse na realização daquela ex

pos i ção e perguntar qual a data disponível, para o efeito. 

AQUISIÇÃO DE BENS:- Na sequência da deliberação tomada na reu

nião ordinária de 10 de Outubro, findo e analisadas as avaliações feitas pe

los Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dão como transcritas, foi d~ 

liberado, por unanimidade, adquirir 4 parcelas de terreno junto ao Estádio 

Mário Duar t e , pertencentes aos Srs. José Azevedo, José Novo) Vizinho e António 

Novo , respectivamente com as áreas e valores, a seguir indicados: 6 768,70m2

- 1 692 175$00; 2 687,30 m2 - 671 825$00; 2 887,40 m2 - 721 850$00 e 

7 720,30 m2 - 1 930 075$00, destinados à implantação de um campo de jogos. 



€it'-/ /6 

C!~~~ 

Foi também deliberado, por unanimi dade , submeter o ass unto à 

con s i deração da Assembleia Municipal e ai nda conferir poderes ao Sr. Presl 

dent e , ou a quem su as vezes fizer , para outorgar nas respectivas escritur as . 

~ AQUISIÇÃO DE BENS:- Após prévia troca de impressões ace r ca do 

ass unto , foi t ambém de l i ber ado, por unani midade , adquir ir duas ca s as si t as 

na Avenida 5 de Out ubr o , j unt o à Ilha do Lé, com as ár eas de 91 ,80 e 32 m2, 

pe l a quantia t otal de 450 cont os e ai nda um t e r r eno junto ao Cemitério Sul , 

com a área de 478 ,80 m2, pe la quant ia t otal de 2 050 000$00 , tudo per t ence~ 

te ao Sr . João Sarabando . 

Mais fo i del iber ado , também por unani midad e , con fer ir pode r es 

ao Sr . Presidente, ou a quem s uas vezes f izer , para out or gar nas r es pecti vas 

escrituras . . 

FORNECIM EN TOS - AQU I SI ÇÃO DE DO I S CANDEEIROS A GÁS:- Por pr o

posta do Vereador Sr. Dr . Nel s on , fo i del i berado , por unanimidade , adq ui r i r 

dois candee i ros a gás , desti nados à Bi bl i ot ec a Muni cipal, uma vez que qua ndo 

fal t a a l uz s e t orna perigoso o uso de vel as. 

FUNCIONALISMO MUN ICI PAL - DISCIPLINA:- Em cumprimento da de lib~ 

r ação t omada pela Assembl eia Municipal, na sua sessão ordinária de 10 de Ou

tubro f i ndo , fo i deliberado , por unanimidade , instaurar proces so de i nquér i t o 

aos Serviços de Urbanização e Obras desta Autarquia e nomear i ns t r ut or o Ve

r eador Sr. Engº Cruz Tavares. 

BIBL IOTECA MUNI CI PAL - OFERTA DE PUBLICAÇÕES :- Por proposta do 

Ver eador Sr. Dr. Nelson, foi delibe rado , por unanimidade , oferecer a todos 

os Membros da Câmara Munici pal, Assembleia Municipal e Conselho Municipal , um 

e xempla r de cada uma das publicações "Milenário" e "Lima Vida l no Seu Tempo" , 

devendo , para o efeito, perguntar-se à Biblioteca qual o número de exempla

r es existentes. 

IDEM:- Após troca de i mpressões acerca do assunto, foi de l i be

rado , por unanimi dade, oficiar a todos os jornais diários, no sentido de s a

ber das pos s i bi l i dades de os mesmos poderem vi r a ser colocados à disposi ção 

do públ i co , gratuitamente , naquela Biblioteca. 
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ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL:- Face aos requerimen tos 

apresentados pelas Firmas João F. G. Oliveira, L.da e Bretonstone - Portu

gal , foi deliberado, por unanimidade, alienar às mesmas os lotes númer os 

56 e 50 , com as áreas aproximadas de 8 000 e 25 000 m2, com a cond i ção de a 

cons trução das respectivas unidades fabris ser iniciada no prazo de seis me 

s es . 

Por proposta do Sr. Presi dente , foi deliberado, ·por una n i mid~ 

de , su bmeter à cons i der ação da próxi ma Assembl ei a Municipal a alteração ao 

regulamento de venda dos lot es da Zona I ndus t r i al , na parte que diz respei 

to ao prazo para i ní ci o de cons truçã o . 

Mais foi de l i berado , t ambém por unanimi dade, confer i r poderes 

ao Sr. Presidente, ou a quem su as vezes f i zer , par a outorgar nos r es pecti vos 

contratos. 

DITA E AVEI RO - CIDADES IRMÃS - DESLOCAÇÃO DA DELEGAÇÃO MUNI 

CIPAL : - O Sr . Presi den t e fe z o r elato da recente viagem ao Japão, deu not a 

da forma cor dial e entusiasta como foi recebida toda a delegação, r eferi ndo 

que fo i uma óptima presença de Por t ugal em terras t ão l ongínquas, que, a cur 

to pr az o , trará grandes benefícios nos mais diversos aspectos. 

JUNTA DE FREGUESIA DE ARADAS - SUBsfDIO:- Lido o ofício nº 

54/80 , de 12 de Setembro da Junta de Freguesia de Aradas, que aqui se dá co 

mo t rans cr i t o , foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio para 

pagamento das despesas fixas, correspondente a cinquenta por cento da impor 

tância gas ta anualmente com pessoal, devendo, para o efeito, serem solicita 

dos os respectivos documentos comprovativos. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR DA FORCA: - No seguimento da d~ 

liberação tomada na reunião ordinária de 17 de Outubro, último, foi lido o 

of ício nº 600 063, de 23 do referido mês, da Sociedade de Construções Amadeu 

Gaudêncio, que aqui se dá como transcrito, através do qual se informa que o 

custo total da empreitada é de 65 592 000$00. Seguiu-se demorada troca de im 

pressõ es acerca do assunto, foi deliberado, por unanimidade, aceitar aquele 

valor. 
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PAGAMENTOS:- Foi deliberado, por unanimidade, nos termos do 

nº 4 do Artº 105º da Lei nº 79/77, de 25 de Outubro, autorizar o pagamento 

das despesas a que respeitam os documentos registados com os nºs 3 060 , 

3 087 a 3 101 e 3 104 a 3 143, no total de 6 830 564$20, da Câmara Munici

pa l e nº 407, da quantia de 6 800$00, da Zona de Turismo. 

APROVAÇÃO EM MINUTA:- Mais foi deliberado, também por unani

midade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do nº 4 do Artº 105º 

da Lei nº 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações prQ 

duzirem e fei t os imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a presente reu 

ni ão. Er am 13 horas e 45 minutos. 

lavrou a presente acta que 

Chefe da Secretaria, a subs 
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